第四部分 宣傳教育



第四部分 宣傳教育

2022年,廉政公署按照在"二五"規劃中提出的"全民廉潔"方向,透過不同渠道展開各類宣傳教育工作,促進社會的廉潔風尚。除不斷加強公、私營領域廉潔意識的宣傳及持續開展青少年誠信教育工作外,更因應近年線上學習的趨勢,推出多項網上學習資源,適時調整了宣傳策略,包括與社團拓展新的合作模式,開展更多線上推廣項目;持續透過不同的網絡宣傳渠道和形式多元化的推廣活動,以線上線下結合的方式,向全澳不同階層推廣廉潔誠信。此外,藉 2022年澳門廉政建設 30 周年之際,舉行系列倡廉活動;重新定位氹仔社區辦事處,致力打造以服務青年及社團為主的廉潔教育基地,深化廉潔教育推廣,積極建設澳門的廉潔文化。

雖然受到疫情影響,但廉政公署 2022 年全年仍舉辦了各種不同類型的講座、座談會及活動共 444 場,有 27,124 人次參加,主要對象為公務人員、商業機構僱員、青少年、大專生及中小幼學生和市民大眾。統計數字詳見下表:

2022 年防貪教育統計數字

主題	對象	場數	人數
廉潔奉公、公務採購、 持廉守正、財產及利益申報	公務人員	59	3,154
廉潔自持網上學習課程	公務人員	4	255
《預防及遏止私營部門賄賂》 法律座談會	私營機構、公共部門、 教育機構	19	772
廉潔意識	社團、政府部門、 教育機構	31	756
誠信教育	青少年、大專生及 中小幼學生	331	22,187
總計		444	27,124

一、公私營機構防貪教育



廉政公署積極與公務人員交流以協助 提升公共行政的廉潔及效率

流,並分享第一手反貪及行政申訴的資訊及案例,期望有助公務人員多思考如何提升公共 行政的廉潔及效率。

(一)公務人員廉潔講座

為鞏固公共部門的誠信文化和人員的廉潔意識,廉政公署繼續為公務人員和公共部門舉辦"廉潔奉公"、"持廉守正"、"公務採購"和"財產及利益申報"等不同主題的倡廉講座。2022年共為 16 個部門/機構的 3,154 名公務人員舉辦了 59 場講座。

(二)持續更新"公務員廉潔資訊網"及開辦網上學習課程

"公務員廉潔資訊網"自 2020 年推出以來,廉政公署持續更新專頁內 "廉政學堂"欄目,定期上載由廉政公署偵辦個案改編的不同主題影片,向公務人員介紹公職法律制度有關專職性的規定,以及有關濫用職權、偽造文件、公務上之侵占及違反保密等常見職務犯罪的規定。

另外,為配合政府推行網上學習的趨勢,廉政公署與行政公職局繼續合作開辦"廉潔自持"網上學習課程,以單元主題形式,重點介紹公務人員應遵的各項義務和廉潔操守,透過網上自學提升公務人員誠信守法意識。課程已納入公務人員晉級培訓時數。2022年共開辦了4班,有來自37個部門/機構的255名人員參與。

(三)私營機構廉潔講座

2022年,廉政公署持續為公私營機構及教育機構舉辦《預防及遏止私營部門賄賂》 法律座談會,除了介紹法律條文,還因應不同界別人士、機構設計個案內容。全年共向銀 行職員、酒店員工、中小企業和受資助機構人員舉辦座談會19場,參加人數有772人次。

除此之外,廉政公署在《預防及遏止私營部門賄賂》法律專題網頁新增"學習影片"欄目,定期上載不同主題影片,透過輕鬆惹笑方式拍攝的主題情境影片,帶出在日常生活中容易誤觸的行賄、受賄誤區,瀏覽者觀看影片後可回答問題選項,有助提高廉潔意識及鞏固相關法律知識。另外亦透過巴士車廂廣告、"諮詢奉告"電視節目及微信圖文包等宣傳上述法律內容。

二、青少年廉潔教育

廉政公署持續與教育界合作,攜手宣揚廉潔與誠信文化,透過多元化方式向青少年、 大專生及中小幼學生宣傳正確的道德價值觀。

2022 年青少年廉潔教育工作統計數字

項目	場數	人數
大專生誠信講座	17	813
青少年誠信教育計劃	89	5,993
畢業生誠信必修課	19	1,207
中學廉潔周	1	327
"廉潔新一代"——小學生誠信教育計劃	122	3,898
"威廉陪你説誠信"校園戲劇巡演	31	3,739
"愛·誠信"小學廉潔周活動	27	5,586
氹仔社區辦事處廉潔教育活動	25	624
合計	331	22,187

(一)大專生廉潔誠信教育

廉政公署一直與本澳各大專院校保持聯繫和合作,並持續舉行"大專生誠信講座", 講座內容以《預防及遏止私營部門賄賂》法律為主導,配以主題短片,向學生剖析行賄和 受賄的構成要件,讓學生反思貪污為社會和個人帶來的禍害,養成對貪污零容忍的態度。 2022年共有3間大專院校參加了"大專生誠信講座",舉辦場次共17場,參與學生人 數為813名。此外,廉政公署亦邀請大專院校安排學生到附設於氹仔社區辦事處內的廉 潔教育基地參觀,以多元學習模式讓學生鞏固課堂所學。

1. 提供實習機會讓青年學生參與廉潔推廣

為深化青年學生的誠信教育工作,拓展大專院校的合作模式,廉政公署繼續向本澳大專院校學生提供實習機會,2022年共有2間院校學生參與實習。期間,實習生主要協助各類宣教工作,並聯同廉政公署人員入校及到廉政公署兩個社區辦事處,向中、小學生及市民大眾宣揚廉潔誠信訊息等,身體力行參與廉政公署的倡廉教育工作。

2. 氹仔社區辦事處新定位加強廉潔宣教工作

2022年, 氹仔社區辦事處完成翻新工程並於 3 月重新開放,除接待投訴或舉報外, 更重新定位為以服務青年及社團為主的廉潔教育基地,有利廉政公署開展更全面和更具針 對性的廉潔教育工作。



廉政公署領導主持氹仔社區辦事處重啟儀式



邀請本澳院校的領導層和教職員 了解教育基地的最新設置

氹仔社區辦事處及黑沙環社區辦事處內設的兩個廉潔教育基地設施各具特色,服務對 象亦因應氹仔社區辦事處的新定位,由過往的小學生延伸至中學及大專院校學生,更能切 合社會不同階層人士的需要,發揮更全面的廉潔教育功能。

為發揮青年廉潔教育基地的功能,在氹仔社區辦事處重啟後,廉政公署隨即邀請本澳大專院校及中學的領導層和教職員參觀氹仔社區辦事處,加強與教育界的聯繫和交流。到訪的院校代表均對廉政公署開展的廉潔教育工作予以肯定,並認同教育基地有助加深參觀者對廉政公署工作的認識,拉近市民尤其是年青人與廉政公署的距離,鼓勵他們投入澳門的廉政建設工作。與此同時,氹仔社區辦事處亦接待以中學生和大學生為對象的廉潔教育活動,透過體驗展覽區內的 3D 武器及證物展示、模擬口供室和認人室等多項具廉政公署特色的設備,以及區內多款潮流互動體驗遊戲,讓青少年藉此深入了解廉政公署的職能及工作,對廉潔文化有更深刻的體會。在 2022 年,共有 12 間大專院校或中學安排超過600 位學生到氹仔社區辦事處參觀學習。

3.舉辦 "廉" 動我心——誠信微電影創作比賽

為鼓勵青年藉創作微電影深思誠信議題,透過影像分享對誠信、廉潔的想法,廉政公署在 2022 年舉辦了以本澳大專生及中學生為對象的"廉"動我心——誠信微電影創作比賽。在 2022 年 11 月及 12 月兩個報名階段,合共吸引了 188 個隊伍、超過 700 名學生報名參加,學生分別來自 37 間中學或大專院校。參賽隊伍於 2023 年 2 月提交參賽作品,比賽結果於 4 月公佈。

(二)中小學生廉潔誠信教育

1. 青少年誠信教育計劃

"青少年誠信教育計劃"是由廉政公署派員向中學生講解與誠信有關主題的一個教育計劃,已在中學推動多年,得到校方支持和配合,並獲正面評價。廉政公署會針對學生不同的成長階段設計主題內容,並藉個案短片、生活例子及社會時事等多元化方式,引導中學生討論和思考誠信操守的重要性,協助青少年建立良好的品格。

在 2022 年,有 17 間學校參與"青少年誠信教育計劃",廉政公署舉辦了 89 場講座, 參與學生人數共 5,993 名。

2.中學"畢業生誠信必修課"專題講座

"畢業生誠信必修課"專題講座主要向應屆中學畢業生講解實用的廉潔指引,使其在步出校園、踏足社會前能清晰了解澳門現行的反貪法律及防貪知識,以助其能知法守法,活出正向人生。2022年共有10間學校參加此講座,舉辦場次共19場,參與學生人數為1,207名。

3.中、小學廉潔周活動

廉政公署每年與不同中、小學校舉辦廉潔周活動,在校內舉行與誠實、廉潔相關的主題活動。2022年3月,廉政公署與澳門高美士中葡中學合辦"廉潔周"活動,共有327名學生參與。期間,校方組織學生進行誠信標語創作和誠信歌曲創作兩項以誠信和廉潔為主題的比賽,而廉政公署人員則入校主持專題講座及設置 VR(虛擬實境 Virtual Reality)攤位遊戲,向學生傳遞廉潔和誠信訊息。

在小學方面,廉政公署持續派員入校開展"愛·誠信"小學廉潔周活動,以一周為期, 靈活配合校方的教學安排,於午間或課堂,透過攤位遊戲、學科活動、誠信故事或短片欣 賞、VR遊戲及展板問答遊戲等,向小學生宣傳誠信廉潔訊息。活動自 2020 年推出以來, 深受學生歡迎,效果良好。

2022 年,廉政公署分別到澳門培正中學、氹仔中葡學校和鮑思高粵華小學舉行"愛·誠信"小學廉潔周,與學生玩遊戲、講故事,參與學生共 5,586 名。



中學生投入與搜證相關的 VR 遊戲

4. "廉潔新一代" ——小學生誠信教育計劃

2022年,"廉潔新一代"——小學生誠信教育計劃共舉辦了 122 場活動,有來自 17 間學校的 3,898 名學生參與。"廉潔新一代"——小學生誠信教育計劃是由廉政公署 黑沙環社區辦事處負責推行,在附設於黑沙環社區辦事處的"廉潔星系"教育基地,開展小學生誠信教育活動,對象為小三至小六學生。透過不同德育主題的布偶劇、電腦動畫及 微電影等教學方式,向小朋友們傳遞誠實和守法訊息,引導他們從小建立正確的人生價值 觀。而 2022 年為回應老師對小四課程主題及活動內容的寶貴意見,廉政公署創作了以負責任為主題的全新小四教材《星航總動員》,有關動畫教材已完成製作並在課堂使用,深受同學及老師歡迎。

5. "威廉陪你説誠信"校園戲劇巡演

在每年國際兒童節期間,廉政公署都會推出以幼稚園及初小學生為對象的特備活動,與學生共慶六一兒童節,同時向他們傳遞廉潔正能量。2022年,廉政公署特別安排《星遊記》校園戲劇巡演,讓廉政熊威廉和劇社走進校園,以唱歌、戲劇表演等輕鬆有趣方式,與學生一起經歷跨時空故事,藉通過重重考驗啟發他們思考誠信的重要性。活動在5至6月舉行,有21間學校、合共3,739名幼稚園及初小學生參與。



兒童節期間安排廉政熊威廉和劇社 走進校園培育學生誠信品德

為增加活動趣味性及加強學生的投入感,廉政公署還特別創作活動主題曲《誠實的約定》,邀請多位廉潔義工隊的小義工錄音演唱,並上載至 YouTube 予公眾收看。有關活動會改編成教案,上載至廉政公署誠信教育資源庫,方便家長及教師採用。

6. 開展"威廉同你講故事"計劃

廉政公署一直致力開展青少年和兒童的誠信教育工作,多年來積極創作及推出一系列以誠實、守法為主題的教材用於"廉潔新一代"——小學生誠信教育計劃。在2022年, 廉政公署按照年度施政方針,將部分小學廉潔教材重新編輯並故事化,因應小朋友喜好、 教師和家長的教育需要重新設計,轉化為配上插圖及聲演導讀的親子閱讀教材《威廉同你 講故事——兒童誠信故事集》,與家長、教育工作者攜手培育誠信、正直的澳門新一代。 "威廉同你講故事"計劃以幼稚園至初小的學生為對象,配套故事集和藍牙故事機,同時提供線上閱覽及收聽故事聲演導讀。故事集以五個充滿趣味、又能學習誠信主題的小故事,鼓勵小朋友養成自律負責、不貪心、正直守規、守信用、誠實等良好品德。

廉政公署就"威廉同你講故事"計劃於 12月10日假駿菁活動中心舉行新書發佈儀 式,向出席活動的嘉賓包括學校及社團的領 導代表贈書,並安排廉政熊威廉與廉潔義工



開展"威廉同你講故事"計劃

隊的小義工即場聲演其中一個故事;此外,還邀請本澳資深幼兒教育工作者林蘊華女士即場分享故事的演説技巧,吸引不少家長攜同子女出席。

三、與教育界的合作

廉政公署近年有序及有系統地深化廉潔教育根基,與教育界緊密合作,創設交流平台,形成相互促進的良好合作模式,並推出多項配合教育發展和符合青年成長所需的教材和活動,持續優化青少年廉潔教育的工作。

(一)擴充"誠信教材顧問小組"及完善相關工作

廉政公署於 2021 年 11 月籌組成立"誠信教材顧問小組",招募本澳非高等教育階段的現職教師和專家,為廉政公署所編寫的教案進行試教及為"誠信教育資源庫"提供教學資源,期望透過此嶄新模式,與教育界攜手推動誠信教育,持續提升本澳青少年誠信教育的成效。

為吸納更多教師加入教材顧問小組,令小組更具規模及代表性,廉政公署於 2022 年 5 月,邀請曾參加"誠信教案設計徵集活動 2022"的 36 名得獎老師加入小組,連同籌組時的 59 名成員,目前小組成員已達 95 人,成員遍及本澳 36 間非高等教育學校的中、小、幼及特殊教育範疇。

在 2022 年,廉政公署特別邀請了 4 位"誠信教案設計徵集活動 2022"的得獎老師接受採訪拍攝,分享他們的教案設計心得和教學成效,廉政公署希望藉影片推動和啟發教育工作者設計和開展更多跨學科的誠信教案。

(二)出版《星球無小事》初小誠信故事教材

為持續發揮廉政公署作為誠信教育夥伴的角色,廉政公署編寫了《星球無小事》初小誠信故事教材,經"誠信教材顧問小組"專家成員提供意見,已於2022/2023新學年正式推出使用。此教材以6個誠信主題動畫故事為主軸,帶出不貪心、不説謊、信守承諾、公平、負責任、自律等核心品德素養價值觀,教材配有多款桌遊教具,提供多元化的德育活動資源,支援老師及家長推行品德教育。在2022年,分別向本澳62間小學及28個社團機構派發使用,其後共有20間學校向廉政公署索取上述教材近280套,以及超過560套桌遊教具。

(三)舉辦"誠信教案設計徵集活動 2022"

為持續推動社會關注誠信教育,促進教育專業交流及提升誠信教學設計的質量,廉政公署於 2022 年 1 月舉辦"誠信教案設計徵集活動 2022"。是次活動收到 46 間學校或高等院校合共 122 份公開組及學生組作品,反應踴躍。

廉政公署邀請了澳門大學、澳門城市大學及聖若瑟大學的代表組成專業評審團,根據 創意、可行及可推廣性、準確及嚴謹性、完整性、編寫技巧、成效,以及教學技巧等多項 指標進行評分,最終選出公開組 20 份優秀教案及 30 份嘉許教案;學生組 4 份優秀教案 及 7 份嘉許教案。

2022年5月,廉政公署假澳門科學館會議中心舉行了嘉許禮,向逾60組得獎師生頒發獎項。同場還舉行了"誠信教材顧問小組分享會",由誠信教材顧問小組專家代表、澳門大學教育學院副教授黃素君,以"時代的呼喚——學校誠信教育的再探索"為題,向出席的教育工作者分享其誠信教育的觀點。

(四)持續更新"誠信教育資源庫"

為豐富"誠信教育資源庫"的教學資源,向教師提供合時及適用的誠信教材,廉政公署於 2021/2022 學年邀請"誠信教材顧問小組"成員提供教案作品,13 名成員向廉政公署提供 12 份教案,並協助試教 2 份由廉政公署編寫的教案。上述 14 份教案由專家成員審閱後,已上載至"誠信教育資源庫"。與此同時,廉政公署從"誠信教案設計徵集活動 2022"的獲獎教案中挑選作品,輯錄並分階段上載至"誠信教育資源庫"的德育活動欄內的"誠信教案設計徵集活動 2022"優秀作品精選,按教學對象分成中學、小學及幼兒篇,供教育工作者瀏覽及選用。

在 2022 年,"誠信教育資源庫"的"兒童誠信故事區"共新增了"潔兒的抉擇"和"遲來的太空船"2 個故事動畫,分別以堅守正直和負責任為題,與小朋友探討面對不正確事情時的態度及處理方法,以及欠缺責任感所造成的影響,每個故事動畫均配有相應的學習資源,引導孩子思考堅守誠信品德的重要性。

四、媒體宣傳

廉政公署一直透過各類媒體及不同渠道,包括新聞發佈、各類型廣告、互聯網、單張 及刊物等方式,持續推廣反腐倡廉,提高大眾的廉潔意識。

為迎合現時市民尤其青年人接收資訊的習慣,廉政公署持續運用微信和 YouTube 等網絡宣傳渠道全面地向社會各階層推廣廉潔訊息,將誠信守法意識融入生活中。2022年,廉政公署推出了 96 個微信圖文包,透過漫畫、動畫或短片,配以輕鬆的筆觸,生動地向市民大眾傳達廉政公署反貪、行政申訴和相關法例的資訊。廉政公署的微信關注人數、瀏覽及分享圖文包的數字均錄得增幅,而推出的兩個廉政知識微信遊戲,參加人數亦超過 48,000 人次。

此外,鑑於近年資訊內容漸趨視頻化,廉政公署在 2022 年加強多媒體製作內容,以 氹仔社區辦事處作為多媒體製作基地,製作短視頻節目 "CC A See",由 AI 主持向觀眾 生動地介紹廉政公署工作及解説案件,並透過廉政公署社交平台向青年群眾推送,使廉政 資訊更能抑合青年喜好。



加強製作多媒體宣傳內容以迎合大眾喜好



五、社區推廣工作

(一) 社區辦事處

1.接待市民投訴、舉報及諮詢

黑沙環社區辦事處及氹仔社區辦事處繼續為市民提供便捷的投訴、舉報及諮詢渠道。 兩社區辦事處在 2022 年共接獲投訴或舉報、求助諮詢及簡單查詢合共 468 宗,較 2021 年的 485 宗減少了 17 宗。資料詳見下表:

2022 年兩社區辦事處接待市民統計表

投訴或舉報		求助諮詢	簡單查詢		
親身	書面投訴	不助留的	親身	電話	
20	22	59	170	197	
小計:42宗		小計:426宗			
總計:468宗					

在 2022 年,黑沙環社區辦事處共收到投訴或舉報和查詢 266 宗。其中投訴或舉報, 以及求助諮詢共 67 宗,簡單查詢為 199 宗。

至於氹仔社區辦事處,自3月1日重啟後共收到投訴或舉報和查詢202宗,較2021年增加129宗。其中投訴或舉報,以及求助諮詢共34宗,簡單查詢為168宗。

此外,市民除了可親身到兩個社區辦事處進行即時、預約投訴或舉報之外,自 2022 年 3 月開始,廉政公署推出了網上預約平台,市民可透過該平台進行投訴預約,免卻輪候 問題。經統計,使用該平台服務到兩個社區辦事處進行投訴查詢的共 51 宗,其中黑沙環 社區辦事處有 27 宗, 氹仔社區辦事處有 24 宗。

2. 社區廉潔教育

2022年,廉政公署兩個社區辦事處共接待 54 個不同單位,包括學校、社團、機構和組織等,在辦事處舉行的社區廉潔教育講座和參觀活動共 183 場,合計 5,334 人次參加。兩辦事處主要透過法律講座及導賞解説,以輕鬆、有趣的方式讓參觀者深入認識廉政公署的工作。此外,因應氹仔社區辦事處的新定位,廉政公署致力加強與地區團體接觸和

溝通,除出訪社團,亦邀請不同社團和機構代表到辦事處參觀及交流,為強化社區的廉潔 氛圍發揮促進作用。

(二) "全民廉潔系列" ——市民與公共部門篇的宣傳工作

廉政公署按"全民廉潔系列"計劃,在 2022 年將宣傳教育對象聚焦在市民與公共 部門,先後推出以"有理申訴 完善制度"為 主題的行政申訴宣傳推廣,包括透過海報、 宣傳單張、影音廣播等各類方式,加強向市 民宣傳廉政公署行政申訴職能的目的與適用 範圍,重點向市民介紹如何善用申訴機制為 其排難解紛之餘,亦應準確認識廉政公署在 行政申訴範疇內作為監察者的實際功能。



不同社團到訪社區辦事處參與廉潔教育活動

在推動以公共部門為對象的"廉潔管理計劃——納新傳承"方面,廉政公署在 2022 年開展了前期籌備工作,包括構建"廉潔管理計劃——納新傳承"資訊平台、專題網頁等,為推行計劃作準備。

(三) 聯合國國際反貪日系列活動

每年的 12 月 9 日為"聯合國國際反貪日"。廉政公署特別因應 2022 年的主題:"聯合國反腐敗公約 20 周年:全世界團結一致反腐敗"(UNCAC at 20: uniting the world against corruption)舉辦系列宣傳活動,包括推出專題網頁、舉辦"反貪齊發聲"創意配音徵集活動、微信問答遊戲、社區專題講座,以及製作媒體宣傳內容等,透過線上線下結合的方式,讓大眾深入認識《聯合國反腐敗公約》,喚起本澳市民對貪腐問題的關注及重視。

廉政公署首次舉辦的"反貪齊發聲"創意配音徵集活動,反應理想,共收集到 137份作品,不少作品充分體現市民如何運用創意和配音技巧,透過為短片配音帶出維護廉潔社會的重要性。廉政公署根據評選準則,從中選出 20份優異作品加以獎勵,並上載到專題網頁與公眾分享,以呼籲社會各界響應今年的主題,團結一致,堅拒貪污,共同維護廉潔社會。

此外,廉政公署特別於"聯合國國際反貪日"當日在氹仔社 區辦事處舉行主題活動,邀請社團到訪辦事處,透過專題講座及 參觀等,提高市民對《聯合國反腐敗公約》的認識和廉潔守法意 識。

至於另一線上活動"反貪日·全面識"微信問答遊戲同樣吸引市民踴躍參與,共錄得超過2萬人次參加。透過問答遊戲,加深市民對廉政公署及《聯合國反腐敗公約》的認識。

(四)拓展社區關係

1.以新模式與社團合作推出活動



因應"聯合國國際 反貪日"舉辦創意 配音徵集活動

為了讓社區廉潔宣傳工作不受疫情影響,廉政公署與社團拓展合作新模式,首次在暑假期間推出線上線下結合的"親子'誠'長小手工活動",一方面由社團負責組織和宣傳,邀請家長及子女以廉政熊威廉為藍本,發揮創意創作立體威廉模型;另一方面,廉政公署在微信公眾號平台開辦相應的手工小教室,號召市民參與創作威廉新形象活動,藉此推動社區更積極地認識與廉政相關的內容,同時讓社區廉潔推廣於疫情下仍有效進行。兩項活動均受市民歡迎,合共收到近200份作品,達到預期的宣傳效果。

擔任合辦單位的6個社團包括:澳門循道衛理聯合教會社會服務處建華家庭服務中心、 澳門工會聯合總會筷子基家庭及社區綜合服務中心、華道角青年及家庭教育牧民中心、澳 門街坊會聯合總會氹仔社區中心、澳門防止虐待兒童會護兒中心、聖公會氹仔青少年及家 庭綜合服務中心。

2.2022 廉潔社區共"誠"長——互動教育劇場嘉年華

2022年11及12月,廉政公署與澳門工會聯合總會、澳門街坊會聯合總會及澳門婦女聯合總會,聯動屬下單位或中心合辦廉潔社區共"誠"長活動,攜手在社區傳播廉潔正能量。

3 場活動共組織了約 200 名幼稚園 K3 至小學三年級的小朋友及其家長參與。嘉年華內容非常豐富,設有兒童話劇表演及多個攤位遊戲,小朋友在玩遊戲及觀看表演後,還參與"誠實的約定"計劃,許下堅守誠實的承諾。合辦社團及家長均對活動表示讚賞,認為有助教導小朋友建立正確的價值觀。

3. 澳門廉政建設卅載特備活動

2022年是澳門廉政建設 30 周年,廉政公署 為此設計了主題徽號配合各類宣傳項目使用,於 9 月 25 日特別舉辦了"廉政同行 30 年——廉政会 署廉潔教育基地開放日"活動,讓市民大眾公 署康潔教育基地開放日"活動,讓市民大眾公 會走入平日僅接待學校和社團預約參觀的內內 潔教育基地,透過參觀和親身體驗辦事處內各 潔教育基地,透過參觀和親身體驗辦事處公 多媒體互動設施,從多角度深入如解,場 多媒體互動設施,從多角度深入加,場 一步認識所以 可玩性強,有利培養青少年對廉潔社會的, 有 一步認識廉政公署,提 可玩性強,有利培養青少年對廉潔社會的, 提 可玩性強,有利培養青少年對廉政公署,提 可玩性強,有利培養青少年對廉政公署,提 可玩性強,有利培養青少年對 開放日亦有助市民進一步認識廉政公署, 課 守法的意識。此外,配合廉政建設 30 周年推 出的"廉潔正能量"微信問答遊戲,錄得 27,441 人次參與,達到預期的宣傳效果。



廉政建設 30 周年主題徽號



廉潔教育基地開放日讓大眾 進一步了解廉政公署

4.出訪社團

為加強與地區社團的聯繫,2022年廉政公署出訪了本澳4個不同性質的社團及中心,包括:澳門青年聯合會、澳門街坊會聯合總會氹仔社區中心、澳門工會聯合總會青年活動中心和聖公會氹仔青少年及家庭綜合服務中心,介紹廉政公署最新工作情況,聽取地區社團對廉政工作的意見,並就日後廉潔教育方面探討合作空間。



與不同團體交流及探討合作空間



出訪社團以加強與社區的聯繫

5.參與社區活動

廉政公署分別在"2022年六一國際兒童節園遊會"、"第 53 屆明愛慈善園遊會" 設置攤位遊戲,向市民及青少年宣揚廉潔守法的訊息。此外,又組織廉政公署人員及義工 參與 2022年澳門公益金線上百萬行活動,積極參與不同的社區活動。

6. 廉潔義工活動

廉政公署自 2020 年完成招募新一批 "廉潔義工隊"及"廉潔義工隊——親子義 工團"成員後,目前義工隊成員總人數有近 400人。

在 2022 年,廉潔義工隊成員積極為 廉政公署的 20 場宣教活動提供協助。而為 了讓義工隊成員朝專業化方向發展,廉政公 署特意為義工安排了多個參觀及專業培訓活 動,例如發音培訓、導賞培訓並成立"廉潔 義工隊"導賞小組。培訓後的義工積極運用



小義工參與錄製兒歌《誠實的約定》

其專業知識參與宣傳工作,包括協助社區辦事處接待團體參觀活動、協助錄製六一兒童節 戲劇巡演兒歌《誠實的約定》,為《威廉同你講故事——兒童誠信故事集》中故事進行現 場聲演配音等,進一步發揮廉潔義工的倡廉作用。

